

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чемыревой Василисы Григорьевны
«ФАУНА И СИСТЕМАТИКА НАЕЗДНИКОВ ТРИБ SPILOMICRINI И PANTOLYTINI
(HYMENOPTERA: DIAPRIIDAE) РОССИИ»,
представленной на соискание ученой степени кандидата биологических наук
по специальности 1.5.14 – энтомология (биологические науки)

Diapriidae – небольшое, но сложное в систематическом отношении семейство наездников, представители которого имеют большое экологическое и хозяйственное значение. Паразитирование на двукрылых определяет широкие возможности адаптивной радиации и значительную роль этой группы перепончатокрылых в различных биоценозах. Несомненно что, по мере расширения арсенала биотехнологических подходов в управлении агроценозами, диаприиды увеличат своё хозяйственное значение, а знание их таксономического разнообразия и биологии станут для этого необходимым фундаментом. Всё сказанное выше определяет высокое фундаментальное значение исследования, выполненного Василисой Григорьевной Чемыревой.

Во вводной части авторефера автор отмечает бедственное положение дел со степенью изученности исследованных триб диаприид в мире, что обусловлено существенными сложностями как при сборе материала, так и при его камеральной обработке и определении. Вклад соискателя в разработку систематики и изучение фауны выбранных групп описан достаточно подробно, вызывает большой интерес и уважение к работоспособности автора работы. Широкий круг контактов и использованных коллекционных материалов показывает, что Василиса Григорьевна является сложившимся специалистом высокой квалификации и встроилась в профессиональное сообщество.

Качество и достоверность результатов исследования обусловлены значительным временным интервалом исследования, привлечением широкого круга источников материала, интенсивным проведением полевых сборов, представлением полученных результатов как в важных специализированных журналах, так и на профильных научных конференциях. Также следует отметить высокий уровень специалистов, выступивших в качестве официальных оппонентов.

Автореферат написан ясно и последовательно, текст его стилистически выдержан и не содержит ошибок. Единственная малозначительная деталь, которая вызывает вопрос – это отсутствие в тексте ясного обоснования выбора в качестве круга объектов двух конкретных триб (Spilomicrini и Pantolytini). Автореферат хорошо иллюстрирован, результаты собственных исследований автора изложены достаточно подробно и ясно, позволяют высоко оценить вклад автора в изучение диаприид России и считать все поставленные задачи исследования успешно решенными.

Все сказанное выше позволяет утверждать, что диссертационная работа Василисы Григорьевны Чемыревой является примером блестящего энтомологического исследования высокого научного уровня и, вне всякого сомнения, соответствует требованиям к новизне и значимости, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор проявила себя опытной исследовательницей высокой квалификации, заслуживающей присуждения искомой ученой степени кандидата биологических наук по специальности 1.5.14 – энтомология (биологические науки).

Доцент кафедры экологии
и природопользования КемГУ,
кандидат биологических наук
по специальности 03.02.08 – экология



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кемеровский государственный университет» (КемГУ). Почтовый адрес организации: 650000, г. Кемерово, ул. Красная, 6.

Сидоров Дмитрий Андреевич, доцент кафедры экологии и природопользования КемГУ, кандидат биологических наук. Почтовый адрес: 650056, Кемерово, б-р Строителей, 63, кв. 279. E-mail: raddimus@yandex.ru, телефон +7923-615-4857